

■ 今日导读 | Inside Today |

证券投资咨询机构
年检即将启动

A2

证监会昨日发布公告，向社会公告证券投资咨询机构 2011 年度年检标准及工作安排，拟启动该年度年检工作。证监会列出了 15 项问题，如存在则责令证券投资咨询机构限期整改，另还列出了 15 项问题，如存在则不予通过年检。

证监会通报两起
违法违规案件

A2

昨日，证监会通报了山东京博控股发展有限公司在试图借壳国通管道过程中的违法违规案，以及四川东合烽投资有限公司非法利用他人账户买卖证券案，并对相关企业及当事人开出罚单。

煤炭粮食需求回暖
BDI指数连涨16日

A3

随着国际干散货需求稳步上扬，波罗地海干散货指数（BDI）在两个月低位徘徊后终于迎来一波反弹。经过连续 16 日上涨，BDI 指数于 3 月 15 日收于 866 点，反弹幅度超过 20%。有分析师认为，在亚洲特别是中国地区煤炭、粮食需求回暖的带动下，这波干散货市场的回暖有望进一步延续。

慢牛起步
切莫轻言反弹结束

A5

随着两会的闭幕，投资者对利好预期心理也接近尾声，A 股市场中相关题材炒作行情也随之结束。加之，市场已经反弹了两个月，有自身调整的需要，但这并不意味着 2132 点以来的反弹行情就此结束。主力资金根据两会重要信息调整布局后，可以“有的放矢”地推进行情向纵深发展。

胳膊拧不过大腿
地产业选择防守

A6

本周的联合调查显示，虽然不少投资者认同房地产股的估值，认为房价不会出现大幅的波动，但对于房地产政策调控的担忧不减，认为“倡导蓝筹股投资”不会刺激地产股重演历史的辉煌，故多数投资者选择不参与地产股，转而挖掘市场其他热点和机会。

美国养老基金 12.5 万亿美元
投资偏爱股票

A9

和其他国家相比，美国养老基金资产配置上明显表现出对股票的偏好，2010 年美国养老基金股票投资比重为 49.3%。以 401K 为例，养老金股票投资中接近 80% 是以股票型基金为标的。需要提示的是，美国养老基金市场主要以私人投资机构为主。而其公共养老储备基金则不允许涉足股票，完全投资于固定收益产品。

国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号：45-49
证券时报社出版

订报热线：0755-83501737 读者热线：0755-83501631

零售价：RMB 2 元 HKD 5 元

北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南
福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明
哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁
银川 大连 深圳 同时印刷

本报地址：深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层

邮编：518026

主编：王安平 编辑：孔伟

证监会出台新规加强保荐机构责任

放宽保荐人签字单数，每名保荐人可同时在主板和创业板各有两家在审企业

见习记者 刘璐

证监会昨日发布实施《关于进一步加强保荐业务监管有关问题的意见》。根据《意见》，每名保荐人可同时在主板（含中小板）和创业板各有一家在审企业，同时，《意见》要求保荐机构建立对保荐人和项目组成员的问责制度。证监会还宣布，创业板首发申请人招股说明书和审计报告最近一期会计数据在有效期内即可申报。

保荐最多可签四个项目

《意见》适当调整了保荐具体负责保荐项目家数的规定。在现行两名保荐人负责一家发行人的保荐工作，可同时在主板和创业板各有一家在审企业的基础上，调整为允许同时在主板和创业板各有一家在审企业。

为强化诚信管理、促进保荐尽职履责，《意见》同时明确，放宽保荐人数量限制的制度安排不适用于有违规记录的保荐人和长期不从事具体保荐业务的保荐人。根据《意见》规定，有违规记录的保荐人具体是指最近 3 年内被证监会采取过监管措施、受到过交易所公开谴责或中国证券业协会自律处分的保荐人；长期不从事具体保荐业务的保荐人具体是指最近 3 年内未曾担任过已完成的首发、再融资项目的保荐人。

建立项目组成员问责制

《意见》要求保荐机构进一步健全保荐业务内部控制制度，提高保荐项目质量。具体包括要求保荐机构建立对保荐人和项目组成员的问责制度，敦促相关人员做好尽职调查工作；要求保荐机构完善对保荐项目的持续跟踪机制，避免保荐项目执行过程失控；要求保荐人和项目组成员在《保荐工作报告》中说明自己所从事的具体工作，并承担相应的责任。

（下转 A2 版）

■ 图片新闻 IMF 批准向希腊提供 280 亿欧元援助贷款“

当地时间 2012 年 3 月 15 日，国际货币基金组织（IMF）宣布，该组织已批准总额为 280 亿欧元（约 2300 亿美元）的希腊援助贷款，以支持希腊政府经济改革。



IMF 批准向希腊提供 280 亿欧元援助贷款

国际货币基金组织（IMF）当地时间 15 日宣布，已批准总额为 280 亿欧元的希腊援助贷款，以支持希腊政府经济改革。IMF 总裁拉加德说，国际货币基金组织参与的新一轮救助计划将使希腊能应对挑战，继续留在欧元区。

新华社/供图

中国信达引入四家战投 将择机境内外上市

昨日，中国信达资产管理股份有限公司与全国社保基金理事会、瑞银资本、中信资本、渣打银行共同宣布，中国信达已就增资事宜分别与各方签署相关投资协议和战略合作协议并获得监管审批，目前已完成交割。根据国务院批准的改制方案，中国信达在引入战略投资者后，将择机在境内外市场公开发行股票上市。

根据协议，中国信达本次引

入战略投资共计 103.7 亿元，四家战略投资者持股占中国信达增资后股份总额的 16.54%。其中，全国社保基金投资 50 亿元，占总股本的 8%。此举标志着中国金融资产管理公司商业化转型发

展迈入新的阶段。

中国信达是我国最早成立的国有金融资产管理公司，作为资产公司改革试点单位，2010 年 6 月经国务院批准，整体改制为股份公司，注册资本 251 亿元，财

政部持有 100% 的股份。此次引入战略投资者后，中国信达将择机在境内外市场公开发行股票并上市。但对于何时上市和融资规模，目前信达并没有明确的信息。

据悉，目前中国信达仍以不良资产处置为主业，并设立了证券、保险、风险、租赁、基金等金融服务平台。

2011 年底，中国信达总资产 1724 亿元，净资产 376 亿元，2011 年税后净利润 63.8 亿元。

（贾壮 于扬）

深交所“新政”以来新股均遭临时停牌

昨日 4 只新股因较开盘价跌幅超 10% 被临停，盲目炒新风险大增

证券时报记者 唐立

近日上市的新股都很抢镜。昨日，四只新股信质电机、茂硕电源、克明面业、普邦园林在开盘仅 2 分钟左右，均因股价较开盘价跌幅超 10% 而被停牌。至当日 14 时 57 分，上述 4 只新股复牌及集合竞价继续急速，较开盘价及早盘高点分别大跌 30%~40%。分析人士指出，市场“炒新一族”在监管高压下闻风而逃，警示了盲目炒新风险巨大，也显示出监管层严打恶炒

新股的坚定决心。以最近两天为例，周四，三六五网、利亚德和蓝盾股份 3 只创业板新股登陆深交所。因盘中换手率超 50%，三六五网和蓝盾股份在 9 时 35 分率先被停牌，随后不到 1 分钟时间，利亚德也被停牌，原因是其盘中成交价较开盘价首次上涨达到或超过 10%，这也是深交所临时新规出台后首只因涨幅限制而被停牌的新股。

3 月 7 日，深交所发布《关于完善首次公开发行股票上市首日盘中临时停牌制度的通知》，规定首次公开发行股票上市首日出现盘中成交价较开盘价首次涨跌达到或超过 10% 及盘中换手率达到或超过 50% 两种情形之一的，可

以对其实施盘中临时停牌至 14 时 57 分。新政实施以来，所有在深交所上市的新股都因触“红线”遭遇临时停牌。

五矿证券高级投资顾问符海问认为，严厉监管炒新是股市长期利好。对中小投资者而言，此新规无疑起到了保护作用。多方面原因决定了中小投资者不管是资金实力还是专业水平都处于相对弱势地位，亏损概率极大。因此，监管层对炒新的严厉限制，正是为了保护中小投资者。

2月新增外汇占款锐减 降准预期渐浓

证券时报记者 贾壮

中国人民银行昨日公布的统计数据显示，截至今年 2 月末，金融机构外汇占款为 255247.56 亿元，较上月末增加了 251.2 亿元，增量较上月大幅减少。去年四季度，金融机构外汇占款曾连续 3 个月下降。今年 1 月份，外汇占款止跌回升，当月新增 1409 亿元，但明显低于过去两年的月平均增加额。

外汇占款是影响央行调整存款准备金率的重要因素。今年两

会期间，央行行长周小川表示，存款准备金率的上调或者下调，主要是调节市场上的流动性。近年来，存款准备金率工具的使用主要和外汇储备增加或减少所产生的对冲要求有关。在某一段时间里，如果国际收支顺差比较多，中央银行买入外汇比较多，为此吐出的流动性就比较多，此时就需要加大对冲力度，也就是说会上调存款准备金率，反之就会下调存款准备金率。

虽然今年 1 月份外汇占款止跌回升，但增量明显少于历史均值，这被视为央行下调存款准备金率的重要原因。2 月份外汇占款增量明显回落，为央行继续下调存款准备金率创造了条件。

关于存款准备金率的调整空间问题，周小川在两会期间说：现在存款准备金率的水平是 20% 出头，但是我们也有过比较低的时候，上世纪 90 年代末期，存款准备金率只有 6%。”从国际上看，其他国家的存款准备金率还有更低的水平，因此从理论上讲，我国存款准备金率调整的空间可以非常大。

瑞穗证券董事总经理沈建光分析说，2 月份经济数据显示，当前稳增长的紧迫性已然上升，通胀压力的缓解更为本月下调准备金率提供空间。他预计，政策松动的速度可能超出预期，上半年或将三次下调存款准备金率。

国务院：坚定不移贯彻房地产调控政策

国务院总理温家宝 16 日主持召开国务院常务会议，确定《政府工作报告》重点工作部门分工。

会议指出，十一届全国人大五次会议审议通过的《政府工作报告》，确定了今年工作的总体部署和主要任务，这是政府向全国人民作出的庄严承诺。会议决定，将《报告》确定的重点工作分解落实到国务院各部门、各单位，明确责任，确保实现经济社会发展的预期目标。

会议指出，在做好各项重点工作

的同时，今年还要努力完成以下任务：一是制定收入分配体制改革的总体方案；二是制定并出台农村集体土地征收补偿条例，真正保障农民承包地的财产权；三是实现城乡养老保险全覆盖；四是按照新的标准全面推进集中连片贫困地区扶贫工作；五是实现教育经费占国内生产总值 4% 的目标，并使经费得到合理使用；六是坚定不移贯彻房地产市场调控政策；七是出台引导民间投资健康发展的“新 36 条”实施细则。

（据新华社电）

■ 新闻短波 | Short News |

2 月社会融资规模
同比多 3912 亿元

据中国人民银行初步统计，今年 2 月社会融资规模为 1.04 万亿元，比上年同期多 3912 亿元。

具体来看，2 月份人民币贷款增加 7107 亿元，同比多增 1730 亿元；外币贷款折合人民币增加 526 亿元，同比多增 179 亿元；委托贷款增加 394 亿元，同比少增 25 亿元；信托贷款增加 497 亿元，同比多增 356 亿元；未贴现的银行承兑汇票减少 312 亿元，同比少减少 864 亿元；企业债券净融资 1544 亿元，同比多 667 亿元；非金融企业境内股票融资 229 亿元，同比少 41 亿元。

社会融资规模是央行为了完整反映金融与经济关系以及全面反映实体经济的融资总量，从去年开始推出的统计数据，根据央行的定义，社会融资规模是指一定时期内（每月、每季或每年）实体经济从金融体系获得的全部资金总额。

（贾壮）

我国将鼓励民资 进入商贸物流领域

商务部流通发展司有关负责人日前透露，商务部将出台《商务部关于鼓励民间资本进入商贸物流领域的实施细则》，鼓励民间资本进入商品批发零售、现代物流领域。

该负责人介绍，《实施细则》中将包含以下几方面内容：一是对现有管理规定进行梳理，涉及行政审批等政策性规定的，研究出台放宽民间资本准入条件、破除隐性障碍的具体政策和配套措施。

二是对已出台的政策措施进行梳理，重申鼓励民间资本进入商贸物流领域的政策。

三是研究出台新的鼓励性政策措施，重点放在鼓励和引导流通领域民间资本健康发展。

该负责人表示，商务部将支持民营批发、零售企业发展，鼓励民间资本投资连锁经营、电子商务等新兴流通业态。引导民间资本投资第三方物流服务领域，为民营物流企业承接传统制造业、商业企业的物流业务外包创造条件，支持中小型民营商贸流通企业协作发展共同配送。

同时，加快物流业管理体制改革创新，鼓励物流基础设施的资源整合和充分利用，促进物流企业网络化经营，搭建便捷高效的融资平台。

（据新华社电）

个人可用自有外汇 参与境外股权激励计划

国家外汇管理局日前发文明确，境内个人可以其个人账户中自有外汇参与境外上市公司股权激励计划。

外汇局发布的《关于境内个人参与境外上市公司股权激励计划外汇管理有关问题的通知》称，“股权激励计划”是指境外上市公司以本公司股票为标的，对境内公司的董事、监事、高级管理人员、其他员工等与公司具有雇佣或劳务关系的个人进行权益激励的计划，包括员工持股计划、股票期权计划等法律、法规允许的股权激励方式。

通知称，参与同一项境外上市公司股权激励计划的个人，应通过所属境内公司集中委托一家境内代理机构统一办理外汇登记、账户开立及资金划转等有关事项，并应由一家境外机构统一负责办理个人行权、购买与出售对应股票或权益以及相应资金划转等事项。

（贾壮）